



殊途同歸

董育英

董育英，現任吉林大學公共外語教育學院教師。2007年於美國密蘇里大學獲碩士學位；2014年於香港中文大學新聞與傳播學院獲博士學位。

我是蘇鑰機老師的博士生，從學術血緣上講，李老師其實是我的祖師爺。但是初見李老師卻是2008年的夏天，我在香港讀書的第二年，隨張詠老師與李老師同去珠海。雖然李老師和藹親切，但是對我來說李老師卻是須仰視才見的偉大人物。我緊張、膽怯、自慚形穢，戰戰兢兢地稱李老師「偉人」。

此後的一個學期，我選修了馬傑偉老師的高級社科理論課。可是淺薄的我常常覺得那些閱讀高深莫測，不知所云，所以十分苦惱。一日，我在九龍塘閒逛，臨時起意，跑到李老師的辦公室吐槽：「李老師，Eric留的閱讀，我讀不懂！我笨！」我瞪著眼睛等著李老師安慰。李老師思索了幾秒鐘，拋給我四個字：「殊途同歸！」我訕訕地帶著這四個字走了，心裡嘟囔著：「殊途同歸是什麼意思？這不是說我確實很笨嗎？李老師不是應該說我不笨才比較能安慰我嗎？」幾年以後，「殊途同歸」成了我和李老師之間打趣的暗語，李老師說，當時他絕無此意！但是於我，它一直像「笨鳥先飛」一樣勵志！我告訴李老師，我要把這四個字裱起來，掛在家裡！



2008年6月25日李老師與董育英在珠海A貨市場

2017年，驚聞李老師生病！與李老師視頻通話之後，我禁不住哭了很久！但是李老師的治療期間，恰巧也是我有生以來最低谷的階段！我沒有給李老師送去多少問候，反而是治療、修養中的李老師經常發消息詢問我的情況。李老師發來的每一個字都帶著溫暖、智慧、力量！心目中的偉人與我這樣亦師亦友地交流對我來說是十分奢侈的，讓奔跑在「殊途」上的我充滿了力量，也看到了希望！我把很多對話都截屏，作為人生中珍貴的記憶認真收藏！我生病的人生也在此期間做了手術，殊途同歸，與李老師同愈，一樣重新擁抱健康的人生！